

**Аннотация к инновационному продукту ИМЦ Московского района
учебно-методический комплект «Сопровождение индивидуального
образовательного проекта: от идеи до воплощения»**

- учебно-методическое пособие «Кроки для начинающего тьютора»;
- рабочая тетрадь «Индивидуальный проект старшеклассника»;
- программа ПК на платформе Moodle «Тьютор – педагог, сопровождающий программы по индивидуализации» в виде сборника интерфейсов.

Образовательная СРЕДА	Педагогическое сопровождение и его особая форма - тьюторское сопровождение являются основным механизмом управления образовательной средой в Московском районе. Сборник интерфейсов содержит перечень экспериментальных площадок в районе, программ ПК, значимых образовательных событий, сориентированных на индивидуализацию образования и тьюторство. В школах района есть практики, разработки, тьюторы, эксперты, сертифицированные Межрегиональной тьюторской ассоциацией. Летом 2018 года на этой базе была организована Всероссийская конференция «Летний университет тьюторства в Санкт-Петербурге». МТА открыла региональное отделение в Санкт-Петербурге в 2019 году. И это признание, что линия тьюторства, как сопровождающей профессии, формируется в Московском районе.
ПРОГРАММА	Программа ПК на платформе moodle «Тьютор – педагог, сопровождающий программы по индивидуализации» представлена в виде сборника интерфейсов; Программа инновационна, т.к. содержанием ее является процесс подготовки педагогов с тьюторскими компетенциями – новое направление в дополнительном педагогическом образовании; автор и ведущий – тьютор, имеющий практику тьюторского сопровождения; в программе используются наработки инновационных площадок района и регионального ресурсного центра. Программа реализуется на современной образовательной платформе Moodle, которая позволяет осваивать теоретический материал в индивидуальном порядке, осуществлять индивидуальное взаимодействие с преподавателем при разработке своих материалов и заданий, обсуждать на форуме с членами группы проблемные вопросы.
ТЮТОР	Учебно-методическое пособие «КРОКИ для начинающего тьютора» составлено для проведения занятий с педагогами, желающими освоить тьюторские компетенции. Используются как авторские материалы и методические разработки, так и ресурсы Межрегиональной тьюторской ассоциации, а также научные публикации, находящиеся в свободном доступе. Вопросно-ответная форма структурирования материала позволяет реализовать субъектные интересы вариативно, с использованием форм дистанционного обучения. Все источники представлены в виде активных ссылок и кьюар-кодов, что позволяет разработчику пополнять и обновлять ресурсы, поддерживая процесс самообразования педагога, желающего освоить технологию тьюторского сопровождения. Каждая тема-вопрос предполагает самопроверку и взаимодействие с супервизором начинающего тьютора, а контроль по программе повышения квалификации проходит через итоговое тестирование.
ПРОЕКТ	«Индивидуальный проект старшеклассника» - рабочая тетрадь разработана 30 педагогами, курсантами ИМЦ Московского района, проходившими подготовку по программам индивидуализации и тьюторства. Наличие определенной структуры каждой страницы, а также логика и последовательность тем представлены как планирование к предмету «Индивидуальный проект». Об этом члены группы договорились на установочном тьюториале. Минимум содержания и его «расширение» задаются через электронные ссылки и кьюаркоды, это предполагает использование гаджетов для решения индивидуальных задач как в процессе самостоятельной, так и групповой работы обучающихся. Большая часть разработанных страниц отражают содержание уже проведенных занятий. В электронном издании мы постарались сохранить индивидуальный стиль авторов.